

跨国救命药 四天接力路

16日18:41	身体出现耐药,路绍燕向招远旅游局局长郝增宝求救,请他帮忙在国外买药。
16日19:30	郝增宝迅速在朋友圈发出求救信息,希望在国外有资源的朋友能帮忙。
16日晚	玲珑轮胎董事长王峰看到信息后,立即安排人联系孟加拉国客户帮助买药。
17日	玲珑轮胎孟加拉国客户从制药厂家买到AZD9291,并紧急运回中国。
19日1:49	药品凌晨到达香港,一个小时后快件在香港完成清关手续并从海关放行。
20日10:00	玲珑集团的工作人员上午10点从招远出发,前往青岛流亭机场等待接药。
20日13:50	从孟加拉国运来的爱心救命药搭乘KA950航班到达青岛流亭机场。
20日15:25	药品走特殊通道通关,经过检验,药品保存完整,海关人员快速办完手续。
20日15:38	药品送达山东省肿瘤医院,路绍燕在病床上服下药,向好心人表示感谢。
20日19:56	药品送到山东省肿瘤医院,路绍燕在病床上服下药,向好心人表示感谢。

四天跨国接力急救患癌护士

路绍燕在病床上感谢所有好心人

经过4天的爱心接力,招远37岁患癌女护士路绍燕的救命药从孟加拉国买到,并于20日下午快递到青岛流亭机场,随后被紧急送往济南,20日晚7点56分,药品送到路绍燕手中。在这场大救援中,路绍燕认识和不认识的许多热心人纷纷伸出援助之手,为了这名患癌的年轻护士、一个12岁孩子的妈妈,他们与时间展开赛跑……



本报记者 王小蒙 柳斌

憋得喘不上气 病床上急盼救命药

“药快到了吗?”“下高速口了,还有几分钟就到了。”20日19:50,山东省肿瘤医院放疗二科,虚弱的路绍燕躺在病床上。丈夫张秀辉已经不记得,这是她今天第几次焦急地询问了。好在漂洋过海的救命药,再有几分钟的车程便能抵达医院。

因为喘不上气,路绍燕憋得不时发出呻吟声和咳嗽声,她眼光望向门口,听到有开门的声音就会费力张望。“妈妈,我憋死了。”尽管鼻子里插着氧气管,路绍燕还是觉得憋得难受,家人已经给她升高病床,但病房里回荡着她用力喘气的声音。

“妈妈,我好难受。”戴着防感染口罩的路绍燕,三五分钟便求助一次母亲。路绍燕的母亲冯女士尽管心疼和着急,但毫无办法的她也只能抚摸女儿的胸口,帮她顺气。冯女士还时不时给女儿捏一捏腿,因为发生骨转移,路绍燕的腿已经麻疼得难以下床走动。

“慢慢就好起来了,好孩子,你应该高兴——别哭了,上来痰以后更难受。”冯女士不断地安慰着。

服下救命药 病人难受得轻了

20日19:56,从招远赶来的送药车辆停在了省肿瘤医院五号病房楼前。玲珑轮胎的员工张福仁双手捧药,朝着路绍燕所在的52号病床快步奔去。

“真的很感谢你们,救了我女儿的命。”接过救命药,冯女士一度激动得跪地感谢,病床上的路绍燕也激动得泣不成声。20时许,张秀辉拿出一粒红色小药丸,小心翼翼地喂到妻子嘴边,让她用水服下。

“我儿子还小,我还没有尽孝,不能就这么走。”路绍燕哽咽着说,找不到药的时候她也曾想过放弃,不想再这么难受下去,可买到药的消息传来,再次唤醒了她求生的信念。这一盒救命药,她能吃一个月。

21:30,记者再次联系到张秀辉,他说明药后妻子憋气的情况已经稍有缓解。他说,王峰坚持不要买药的钱,也不告诉他这一盒药的价格,他在病友圈中打听了一下,光这小小的一盒药就要7000元。

为这一盒救命药 各方开启绿色通道

11月20日下午1点50分左右,从孟加拉国运来的救命药搭乘KA950航班到达青岛流亭机场,通关只有在工作日进行。时间不等人,生命不等人,在多方协调下,在青岛海关的通力协助下,青岛流亭机场海关特事特办,工作人员紧急加班,药品经绿色通道先行过关。

记者了解到,在此之前,招远市商务局领导就与青岛海关等部门沟通,确保救命药能顺利、尽快通关。

下午3点38分,药品交接完毕后,爱心专车从青岛紧急前往济南,为了让药品尽快抵达目的地,司机张师傅在保证安全的前提下,一路争分夺秒。

“距离目的地还有不到200公里,如果不堵车的话7点半左右就到了,我们的车速一直保持在120公里每小时,路上一切顺利。”下午5点16分,随车前往济南的招远市委宣传部工作人员李建不断与后方保持联系。

“还有一百多公里,为了赶时间,我们商量了一下,晚饭就先不吃了,先送药。”下午6点13分,李建再次与后方沟通。“我们不经过济南市里,下了高速直达医院,天黑了,高速限速的地方比较多,很可能晚半个小时左右。”

7点56分,车辆抵达医院,随后将救命药交到路绍燕丈夫的手中。此时距离从青岛出发已经过去4个多小时。

从16日求救信息发出,到收到救命药,共历时4天。救命药经过几千公里运输,先从孟加拉国搭乘飞机到达香港,然后运抵青岛,最后送到路绍燕手中。



服药之后路绍燕舒服了一些,她在病床上向所有的好心人表示感谢。本报记者 陈文进 摄

事件回放

年轻护士患肺癌,急需国外药救命 一则求助信息引来众多爱心人接力

今年2月,路绍燕频繁腰疼,一开始没在意,后来检查确诊为肺癌,且已经转移。“从那开始就用靶向药加放化疗进行治疗,刚开始效果不错,她还能自己活动下床走走。”张秀辉说,八个月后,这种靶向药渐渐不管用了。

“别人能用三四年,我用了不到一年就耐药了。”路绍燕说,大约半个月前开始喘不上气,身上没有力气,化疗一度因为身体坚持不住而暂停。

随后,路绍燕一家开始寻找可替代药,多番打听了解到,靶向药AZD9291可以救命,但国内买不到。“听说孟加拉国能买到,也在网上找过代购,但是买药手续繁琐,也不好确定真假。”张秀辉说,他们只好求助亲友。

路绍燕想到了招远旅游局局长郝增宝。“想着求助一个认识人多的大咖,或许能有希望。”之前因为感染,郝增宝曾多次住院治疗,作为护士的路绍燕一直护理他,俩人成了朋友。

16日晚7点左右,收到路绍燕的求助后,郝增宝第一时间发了朋友圈。玲珑轮胎董事长王峰看到后,立即联系集团亚太部部长徐永超,让他找孟加拉国的客户帮忙。徐永超当晚立即联系,客户紧接着去药店和医院,但没能买到药。第二天早上6点,其客户又去寻找,最终在该药品的生产厂家买到。买到该药品后,其客户又联系航空快递加急,将该药品运回国。

本报记者 柳斌 王小蒙

雾霾天气下 该如何防护

雾霾天气中,空气污染物多,气压低,有时相对湿度却不

低,如果人们在户外活动,人体不易排汗,极易造成老年人的胸闷、血压升高,诱发心脑血管疾病的急性发作。雾霾天气下,应该采取哪些防护措施?

室外防护:老人和儿童出门时应佩戴专用防尘口罩,尽

量避免到人群密集区域;有晨练习惯的老人可以把锻炼时间改到中午或下午;哮喘患者遇到雾霾天气,宜减少外出,必须外出时一定要戴口罩。

室内防护:不囤积垃圾,除去不必要的污染源;每天打开

窗户两三个小时,定期维持通风管道的清洁。

自身养护:多喝水,保持气道湿润,增强抵抗力,从而保证良好代谢;注意鼻部清洁,早晨用清水冲洗鼻腔,增强鼻腔黏膜的抗病能力。



本报记者 张玉岩
主办:山东省安全生产监督管理局